华夏时报(www.chinatimes.net.cn)记者 王永菲 冉学东 北京报道

6月21日,据美股上市企业比特矿业(BTCM.US)官网消息,其首批虚拟货币矿机运抵哈萨克斯坦,320台矿机总算力约为18.2 PH/S,预计在6月27日部署完毕并投入运营。据了解,第二批和第三批共计2600台虚拟货币矿机也将在7月1日前运抵哈萨克斯坦,总算力约为102.3 PH/S,其他自有矿机也正分批运往海外。

比特矿业目前的状况是大多数比特币挖矿相关企业的一个缩影。本报记者从四川一些虚拟货币矿场处了解到,目前四川虚拟货币挖矿确实已经全部暂停了。已经联系部署好海外矿场的都在一箱一箱地搬上运输车,还没有联系好的就只能先留在矿场,或者联系托管客户自行处理。少数的一些虚拟货币矿场已经落户哈萨克斯坦、美国德克萨斯州、加拿大、欧洲等地。

陆续部署海外矿场

四川、新疆、云南等地要求全面关停清退虚拟货币挖矿项目,主要挖矿省份的矿场停止挖矿后,中国矿工的矿池占比受到较大影响。据BTC.com数据,相比一周前的算力,多家矿池下跌超过上干PH/s。AntPool下跌近5000PH/s,ViaBTC下跌超过2200PH/s,Poolin下跌超过3400PH/s,F2Pool下跌近3000PH/s,而BTC.com已经跌破10000PH/s,下跌3500PH/s。

其中BTC.com矿池目前占比为8.08%,是一年以来的低点,此前BTC.com占比曾一度达到11.36%。在陆续转移后,抢先部署海外矿场资源先机的比特矿业算力将有望回到较高水平。

从2020年12月布局虚拟货币挖矿行业以来,比特矿业的股价与虚拟货币行情的变化密切相关。受到中国人民银行约谈工商银行、农业银行、建设银行、邮储银行、兴业银行和支付宝(中国)网络技术有限公司等部分银行以及支付机构,要求禁止使用上述机构服务交易比特币的利空消息影响,虚拟货币行情大幅下跌。截至发文,比特矿业跌幅为13.73%,报价8.17美元。

本报记者注意到,5月24日比特矿业已与哈萨克斯坦一家本地企业签订了一份具有法律约束力的投资条款清单,在哈萨克斯坦共同建设新的加密矿开采设施,共同投资建设大数据中心("哈萨克斯坦矿场"),预计运营负荷达到100兆瓦。比特矿业计划投入6000万人民币(约合933万美元),拥有哈萨克斯坦矿场80%的股权,当地的合作方持有20%股权。

与此同时,比特矿业与该合作方以及另外一家哈萨克斯坦公司签署了矿机托管协议,该协议规定,上述两家哈萨克斯坦的本地企业为矿场提供大数据综合服务,包括

公司的主机现场托管、宽带网络科技配套、安全监控服务器管理和故障的排查并协助公司进行维修等综合服务。

此前,5月19日,比特矿业还宣与比特小鹿(Bitdeer, Inc)全资子公司Dory Creek, LLC签订合作协议,协议显示双方将在美国德克萨斯州共同投资建设加密数字货币矿场,比特矿业拟投入总金额2574万美元。

据悉,该矿场的总运营负荷预计为57.2兆瓦,将使用85%以上清洁能源和低碳环保能源发电。随着德州电网电力结构的优化,清洁能源比例还会进一步提高。据比特矿业介绍,此前在四川拥有435兆瓦100%清洁能源的水电矿场。德州矿场建设完成后,清洁和低碳环保能源占公司自有矿场能源结构的98%以上。

比特矿业在德克萨斯州的矿场加上目前将在哈萨克斯坦等海外自建矿场的总电力负荷预计会达到157.2兆瓦。

比特矿业总部位于深圳,前身是500彩票网(WBAI),2021年4月中旬对比特小鹿旗下的BTC.com完成收购。4月20日,比特矿业更新股票代码为"BTCM"。2020年12月21日,当时名为500彩票网的比特矿业公开表示布局区块链及加密货币领域,同时由杨险峰出任公司首席执行官(CEO)。不过目前其官网仍为500彩票网,官网显示其同时经营彩票以及比特币矿业相关业务。

杨险峰表示: "向海外扩张是公司的长期发展战略之一。公司率先在美国德州和哈萨克斯坦进行投资布局,这将帮助公司在海外市场建立起先发优势,外加我们对加密货币挖矿领域的深刻洞察,让我们能够灵活应对全球不断变化的监管环境,并最终推动公司业务实现长期增长。"

加密矿业一季度收益较高

得益于2021年一季度的虚拟货币行情大爆发,加密行业迎来一次大红利。许多加密矿场收入可以说是日进斗金。美股上市企业比特矿业也是这波牛市的受益者之一。

在2020年12月,当时名为500彩票网的比特矿业宣布进军加密矿业,也在加密行业内部掀起了不小的波澜。是传统行业中最早的一家宣布进军加密行业的企业之一,同样转型加密行业以游戏起家的第九城市,是在2021年1月与孔剑平等人签订合作和投资条款书才开始启动的数字货币业务。

从2016年起至2019年,500彩票网的年报数据显示,每年亏损都在持续扩大。2016年净利润为-2.09亿元,2017年净利润为-3.16亿元,同比下跌51.08%;2018年净利润为-4.59亿元,同比2017年下跌45.31%;2019年亏损达到顶峰为6.54亿元

, 同比2018年下跌42.42%。

2020年净利润相比2019年有所上升,2020年的净利润为-2.21元,同比2019年上涨66.21%。但是2020年每个季度仍旧在亏损,2020年1季度净利润为-3637.90万,年中净利润为-1.21亿,三季度净利润为-1.65亿。可以说,500彩票网的网上彩票代理销售业务长期处于亏损,亟待转型。

在2020年12月宣布进军加密行业并更名比特矿业后,得益于2021年一季度加密行业的高歌猛进,2021年5月10日发布的一季度财报数据显示,比特矿业实现了5年以来的首次盈利,2021年一季度净利润为1278万元,净收入环比增长117.8%,同比增长532.3%。不过,令投资者感到担忧的是,随着二季度国内对比特币挖矿与交易的持续打击,比特矿业能否继续实现正利润,前景难测。

据悉,比特矿业通过挖矿获得共计147个比特币,价值约830万美元,日产币数量可达4个。据官网消息,截至5月10日,比特币持有总数量为489个。

在2021年一季度,比特矿业不仅扭转了长达5年的亏损,还采用了以美元加比特币的支付方式收购了主营业务为计算机软件开发与销售的好运信息技术有限公司;此后,陆续受够了布局加密矿业的乐透互娱、老牌比特币矿池BTC.com、比特币矿机制造商蜜蜂计算香港有限公司等企业,实现了在虚拟货币矿业领域从矿机制造、矿池、矿场等的全方位布局。不过上述收购的企业中,除了BTC.com是行业中较为领先的老牌企业外,其他收购的企业营运能力均较弱。